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його чистий прибуток в 2015 році склав 22,5 млн грн., який протягом трьох років збільшився 
до 43,2 млн. грн. Всі показники рентабельностей протягом усіх трьох років знаходяться на 
достатньому рівні.

Також можна відмітити достатньо стабільну роботу ПрАТ «Богодухівський 
м’ясокомбінат», хоча й не з такими значними показниками прибутку та рентабельностей. 
Проте це підприємство протягом усіх трьох років показує прибутковість своєї діяльності на 
відміну від інших м’ясопереробних підприємств України (більше, ніж 90 відсотків 
декларують збитковість своєї діяльності щорічно).

По ПП Фірма «Гармаш» спостерігається підвищення ефективності діяльності з 2016 
року. Протягом декількох років, включаючи 2014 рік, підприємство декларувало збитки, а 
зараз почало показувати дохідність своєї діяльності. Проте показники рентабельностей 
знаходяться на дуже низьких рівнях.

По ПрАТ «Укрбекон» взагалі неоднозначна ситуація  - отримавши за 2015 рік чистий 
прибуток в сумі 8,5 млн. грн., показники рентабельності, крім власного капіталу, знаходяться 
на дуже низькому рівні. В 2016 році взагалі були збитки 2,8 млн. грн., проте в 2017 році 
прибуток склав вже 29,3 млн. грн. ситуація з рентабельностями не змінилася. 

Ситуація сьогодення, що склалася в економіці не тільки України, але й усього світу, 
ще не відомо як вплине на діяльність та її ефективність та результативність м’ясопереробних 
підприємств. Бо саме низька купівельна спроможність диктувала умови для виробництва 
м’ясоковбасної продукції низького цінового сегменту, і як слідство – невеликої 
рентабельності. Тому питання прибутковості діяльності підприємств для подальшого їх 
розвитку є гострими та актуальними завжди. 

ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКИЙ КОНТРОЛЬ ДІЯЛЬНОСТІ 
МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ

Стасюкова К.В., ст. викладач, Головаченко Л.М., асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Внутрішньогосподарський контроль розглядається як невід'ємна частина загальної 
системи управління підприємством. Потреба у внутрішньогосподарському контролі 
зумовлена багатьма обставинами, зокрема, бажанням власників та керівника знати про 
реальний стан справ на підприємстві, а також тим, що вони не займаються безпосередньо 
контролем повсякденної діяльності підприємства, в зв'язку з чим відчував потребу в 
інформації, що формується па більш низькому рівні.

Водночас, необхідність внутрішньогосподарського контролю виникає у зв'язку з тим, 
що система обліку на підприємстві потребує з плином часу постійної верифікації.

Дедалі частіше потреба у здійсненні внутрішньогосподарського контролю виникає у 
середній і малих суб’єктів господарювання, що пов’язано з ускладненням законодавчих 
актів, які регулюють механізми економічних методів управління та економічні відносини 
суб’єктів підприємництва з їх сегментами і державою. 

Крім того, внутрішньогосподарський контроль необхідний для попередження 
нераціональних витрат, втрат і розкрадань матеріальних і грошових цінностей підприємства, 
своєчасного попередження та розробки рекомендацій щодо виходу з фінансової кризи.

Відповідно до нормативних документів, що регулюють ведення підприємницької 
діяльності в Україні, суб’єктами малого підприємництва є фізичні особи, зареєстровані в 
установленому законом порядку як фізичні особи – підприємці, у яких середня кількість 
працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від 
будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за 
середньорічним курсом Національного банку України, а також юридичні особи – суб’єкти 
господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми власності, у яких середня 
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кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний 
дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, 
визначену за середньорічним курсом Національного банку України. 

Стосовно організації контролю малі підприємства підкоряються загальним вимогам:
стаття 19 Господарського кодексу України встановлює державний контроль і нагляд за 
господарською діяльністю будь-якого суб'єкта господарювання, зокрема, за станом і 
достовірністю бухгалтерського обліку і звітності: «Усі суб'єкти господарювання, 
відокремлені підрозділи юридичних осіб, виділені на окремий баланс, зобов'язані вести 
первинний (оперативний) облік результатів своєї роботи, складати та подавати відповідно до 
вимог закону статистичну інформацію та інші дані, визначені законом, а також вести (крім
громадян України, іноземців та осіб без громадянства, які провадять господарську діяльність 
і зареєстровані відповідно до закону як підприємці) бухгалтерський облік та подавати 
фінансову звітність згідно із законодавством».

Таким чином, можна зробити висновок, що організація системи контролю, яка не 
допустить викривлень інформації, або своєчасно їх виявить і усуне, є найважливішим 
завданням менеджменту підприємства. І в цьому сенсі ми говоримо про систему 
внутрішнього та незалежного (зовнішнього) аудиту, який в широкому сенсі слова є 
перевіркою інформації про суб'єкт господарювання з метою виявлення її викривлень.

В ряді випадків суб’єкти малого підприємництва самі ініціюють аудиторську 
перевірку фінансової звітності. Крім того, мале підприємство може скористатися 
аудиторськими послугами з ведення чи відновлення бухгалтерського обліку, отримання 
консультацій з питань бухгалтерського обліку та фінансової звітності, експертизи і оцінки 
стану фінансово-господарської діяльності, інших видів економіко-правового забезпечення 
господарської діяльності суб'єктів господарювання, щоб змінити в кращу сторону свою 
конкурентну позицію.

Організована на підприємстві система внутрішнього контролю (аудиту) вирішує 
завдання перевірки якості звітної інформації та пошуку шляхів оптимізації діяльності. 
Керівництво підприємства зобов'язане організувати середу контролю, передбачити і 
систематично здійснювати заходи контролю.

Виходячи з вищевказаного можна зробити висновок, що відповідальність за  
організацію внутрішнього контролю несуть власники або уповноважений орган (посадова 
особа), який здійснює керівництво підприємством. 

Залучення незалежного фінансового експерта-сертифікованого аудитора, не будучи 
обов'язковим для малих підприємств, виступає способом ідентифікації і вирішення 
виникаючих проблем.

ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ПРОМИСЛОВОГО 
ПІДПРИЄМСТВА: СУЧАСНИЙ АСПЕКТ

Купріна Н.М., канд. екон. наук, доцент, Маркова Т.Д., канд. екон. наук, доцент
Баранюк Х.О., аспірант, асистент

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Актуальним аспектом в сучасних умовах функціонування промислових підприємств, 
в тому числі підприємств харчової промисловості є системи управління власним капіталом, 
забезпечення ефективності його використання та ризиків, формування ефективної його 
структури, визначення нормального співвідношення між власним капіталом та залученим. 
Для формування такої системи необхідно постійне проведення комплексного фінансового 
аналізу, як першого етапу процесу формування політики управління ним. 

Як показало дослідження, проблемами та аспектами фінансового аналізу присвячені 

истемимимимиии кон
і усусссунунунунунуне,е,е,е єє най

миии гггггггоооворимимимммимо оооо про
кий в шшшшшишш рокомуууу сссссенеееее сі с

тою ввввияияияияияияиявлвлвлвлвлвлвлеененененененннннянянн  її викривлень
мництва самііііііі інінінінінінініціціціціціціціюіюіюіюіюіюіююююютю ь 

мале піпіпіпіпіпіпідпдпдпдпдпдпдприррр ємстттттттвооооооо може
влення бббббббууууухухухгагагагагагагалтлтлтлтлтлтлтеререререререрсьсьсьььсьськококококококого об

ку та фіффіфіффінан нссовововововововоїоїоїоїї ззззвііііііітнтнтнтнннноооості,
, інших вивививиидідідідідд вввв екекккекеккооооооно оміко-п

подарюрююююювавв нннння,я,яя,я,я, щщщщщщобобобоб зззззззмммммімм нити

стві ссссссисисисисисисистететететететемамамамамамам ввнунунуунутртртрішнього
ної інннннннфоффофоффоформаціїїїїїї ттттттта а попопопошуку

зобов'язаааааааненененеенене органніііізізіізууууувуу ати 
заходи контророророролюлюлюлюлюлюю....

щевкакааазазаззазааннннного можнана зроби
ньогоо кккккооооонтррррролололололололююююююю несуть вла

ює кекееерірірірірріівнвнвннницицицициццтвтвтвттввоооооо піііідпдпдпдпдпдпдприємст
я незазазазалелелелелелл жноггооооо фіфіфіфіфінааааанснснснснссоового

дляя мммммалалалалихихихих підпрпрпррриєиєиєиєи мств
х прооооооблблблблблемее .

НСССССОООООООВВВВВВИЙ ААААААННННАЛ
ПІДП
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